

美景鸿城主办的“笔尖上的中原”活动,是参透中原文化的重要窗口

# 在一诗一画中 让沉淀厚重的文化焕发新气息

刚刚过去的第七个“中国文化遗产日”主场城市活动在郑州举行,之所以今年把主场城市活动放在郑州,是缘于中原文化在历史长河中的重要地位。此次活动增强了中原人在新时代下保护遗产、传承厚重文化的信心。

而在这一个热浪掀起之时,美景鸿城推出的“笔尖上的中原”征稿活动恰逢其时,成为坊间关注的焦点。或许可以肯定,在百姓的智慧碰撞下,沉淀厚重的中原文化将焕发出新的生机。

王亚平



## ■ 在文字的故乡 中原人用笔墨化作一缕思念

据介绍,“笔尖上的中原”活动取名创意缘于当下风靡且感动中国的《舌尖上的中国》,这虽是一部讲述中国美食的纪录片,但却在体现中国顶级美食享受的同时,也赋予了一种浓浓的人文关怀,通过再现普通劳动者淳朴的付出,一种质朴的珍惜态度贯穿其间,深刻地体现了国学精髓。

“我们都知道中原文化的厚重与影响之深远,但是对生活在中原大地上的百姓而言,他们的具体感受是怎样?在这样一片土地上,他们又有着怎样的生活态度?只有细微之处才能彰显大智慧,我们相信‘笔尖上的中原’活动是一个参透中原文

化的窗口,也将新时代下生生不息的文化精髓发扬开来。”河南美景鸿城置业有限公司总经理付晶分析说。

自“笔尖上的中原”活动信息甫一公布,就有诸多热心市民致电咨询。

“位于华夏腹地的河南,曾经是华夏民族的摇篮,中国历史早期夏商周文明发展的高峰会合在此,与其相伴随的还有源远流长的汉字文化长河。”市民韩先生这样表示。

据了解,河南不仅是史书中记载的皇帝史官仓颉“造字”的地方,还是秦代李斯作小篆,“字圣”许慎作《说文解字》的故乡,是中国传统文字学的发祥地;新中

国成立之前,这里还涌现像董作宾、孙海波、朱芳圃等享誉海内外的古文字学名家。

起源于中原的汉字,殷商时期在中原形成成熟的文字体系,此后经历了甲骨文、金文、小篆、隶书、楷书,一直沿用至今,而同为著名古文字体系的埃及圣书字和两河流域楔形文字,却早已消失在历史的尘烟之中。如今,在安阳还建设了中国文字博物馆。

“先祖的智慧贡献给我们留下了丰厚的精神财富,如今我们用汉字书写感恩,这也是对先祖的一种尊重和敬仰。”韩先生认为。

## ■ 细微之处见“功夫” 用优秀的文化产品 赢得发展良机

正所谓:细微之处见“功夫”,在中原人的一诗一画中,中原文化的传统精髓与新元素将跃然纸上,栩栩如生。

与当前众多表现形式一样,“笔尖上的中原”征稿活动的主旨也是希望推动中原文化“走出去”,充分彰显中原文化本身的特色。

在该活动引起业内关注时,人们不禁心生疑问,一个房地产企业缘何会发起这样的文化创新活动?

不过,只要对美景集团的发展稍加了解,这样的疑问也不难解答。

回溯近年来美景集团走过的路,文化地产都是一个常被提及又深入贯彻的战略,根据地块位置、属性来输入合适准确的文化理念,并用文化引领规划、建筑设计、园林景观、营销体系、物业服务等项目的方方面面。

不得不说,在中原房企的发展大军中,对文化地产的较早发掘及应用,美景是领军者,正是因为站在行业发展的前沿,他们看到了房地产的开发已经从产品本位时代、住宅生态环境时代发展到了追求建筑文化内涵上,消费者对产品需求早已不只是停留在一般功能和结实耐用上,更讲求消费的档次和品位,要求产品能给人以美感和遐想,要有浓烈的“文化味”,赋予住宅更多的文化价值和人文关怀。

在美景鸿城项目的开发上,就充分发掘中原悠久的历史积累,融合现代建筑理念,以建筑为载体展现新时代下中原人民勤劳智慧的形象和自强不息的精神。在150万平方米的恢弘体量下,集新中原风格住宅、townhouse、星级酒店、商务空间、玉璧文化馆等多元业态于一身。“在外来文化铺天盖地涌入时,我们更应该唤醒人们自觉保持自己的文化定力,展示无可替代的中原文化的魅力,不断用优秀的文化产品去赢得世界的尊重和认可。”付晶这样谈及“笔尖上的中原”活动的重要意义。

## ■ 传承并赋予新的内涵

古代的中原是中华民族繁衍生息、祖先创造辉煌的地方。这里的文化博大精深,随便一个小地方,都有可能是历史上的国家,或者是一个重要的历史事件发生地。河南的文化积淀实在太深了,百家讲坛名人易中天也感叹河南不可不来。

然而,辉煌的成绩属于过去,在新的时代下,如何才能传承和发扬好中原文化,并为其赋予新的精神内涵,从而推动经济建设和改变城市面貌才是当下谈论文化的关键所在。

当今中国政治昌明,经济发达,社会

## 让传统与新时代的文化融合发力

稳定,文化繁荣,并以突飞猛进、日新月异的姿态向前迈进,成为数千年来中国发展最好的时期。“仓禀实而知礼节,衣食足而知荣辱”,人民的生活需求已经进入追求精神消费的阶段,文化消费快速增长,文化产业方兴未艾。河南,这片拥有中原文化丰厚资源的热土,也遇到了前所未有的发展机遇。

中原文化不仅仅是博物院里的文物,图书馆里的华章,而且也是当今现实生活中一个个活生生的现实存在,近年来涌现出许多像任长霞、李学生、洪战

辉、张尚昀、靳伟杰、高增玉、魏青刚、谢延信等在全国都产生重大影响的英雄人物和先进典型就是因为数千年来,在中原文化的浸润熏染之下,几乎所有中华民族的传统美德,在河南人中都有深刻而具体的体现。

“‘笔尖上的中原’活动公开征稿,正是对中原文化的一次梳理和传承,因为文化是所有人的,所以传承文化就是需要大家共同努力的事情,我们提供一个展示的平台和载体,让传统与新时代的文化在此融合发力。”付晶坦言。

### 【“笔尖上的中原”活动详情二】

#### 奖项设置:

获奖作品,将被收录至河南美景鸿城即将出版的关于中原文化阐述的书籍当中。

一等奖1名:3000元购房基金,苹果电脑一台;

二等奖2名:2000元购房基金,Ipad一台;

三等奖3名:1000元购房基金,Ipod一台;

优秀作品15名:中原文化经典景区一日游,300元购书基金。

注:公布结果以最终出书作品为标准

